
ATA DA DÉCIMA OITAVA (18ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO
(3ª) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e trinta e três minutos (09h33min), do dia vinte e
um de março do ano de dois mil e vinte e três (21.03.2023) no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a Décima
Oitava (18ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3ª) ano, da décima
nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Senhor Vereador ROMÁRIO
POLICARPO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o
Senhor Presidente, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler
um trecho bíblico e, em seguida, o designou  para ler a Ata da Sessão
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação,
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO –
Presidente; ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário em exercício,  AAVA
SANTIAGO -  2º Secretária em exercício. No Expediente foi lido um
Comunicado aos Vereadores que na quinta-feira, dia 16 de março
de 2023, a Comissão Mista reunida decidiu sobre o acatamento
da redestinação das Emendas Parlamentares Impositivas,
referentes à Lei Orçamentária Anual do Município de Goiânia de
2023, que estavam com impedimento técnico ou legal, conforme
consta no Processo SUAP nº. 1073.2023-13. Às nove horas e
quarenta e nove minutos (09h49min), o Presidente passou para
o Pequeno Expediente. O Vereador Paulo Magalhães utilizou a
Tribuna. Apresentaram matérias: LUCIULA DO RECANTO, Projeto de
Lei que institui a obrigatoriedade de ambiente transparente ou vídeo
monitorado no trato de animais em estabelecimentos comerciais
destinados à exibição, ao tratamento, à estética e à higiene de animais
domésticos; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre
declarar de Utilidade Pública a entidade denominada Associação Cultural
e Esportiva Vale Handebol Clube e dá outras providências, requerimentos
endereçados à Câmara (solicitando confecção de diplomas), à SEINFRA,



COMURG e SMM; EDGAR DUARTE,  Projeto de Lei que institui a Semana
Municipal de conscientização e prevenção ao transtorno de ansiedades
generalizadas provocadas no ambiente escolar no município de Goiânia,
requerimento endereçado à Presidência (solicitando realização de
audiência pública sobre propostas e atividades desenvolvidas pela
assistência social em Goiânia com participação da SEDHS e outras
instituições sociais; CABO SENNA, requerimentos endereçados à
SEINFRA e ao Prefeito e SEDEC (informações e esclarecimentos referente
ao contrato dos banheiros químicos); LEANDRO SENA, requerimentos
endereçados ao Cerimonial (solicitando realização de Sessões Especiais
em homenagem aos 45 anos de Unimed Goiânia e às Lideranças Jovens);
PAULO MAGALHÃES,  requerimentos endereçados à SEINFRA e  SMM;
WELTON LEMOS E RONILSON REIS, Projeto de Decreto Legislativo que
susta o Edital de Licitação referente à Concorrência Pública nº. 002/2023,
oriunda do processo 22.18.000001530-4, cujo objeto é a Contratação de
empresa para prestação dos serviços de Coleta de Resíduos Sólidos,
Coleta Seletiva, Remoção de Entulhos, Varrição Mecanizada e de Serviços
Operacionais do Aterro Sanitário de Goiânia, para atender a Secretaria
Municipal de Infraestrutura Urbana - SEINFRA, conforme condições e
especificações estabelecidas no Edital e seus anexos; IGOR FRANCO,
Projeto de Lei que dispõe sobre prioridade de matrícula de crianças e
adolescentes com deficiência e com doenças raras em creches, em pré-
escolas e em instituições de ensino fundamental ou médio, públicas ou
subsidiadas pelo município e para assegurar o provimento de material
didático adaptado às necessidades dos estudantes nessas
condições,  Projeto de Lei que disciplina o descarte e destinação final de
poliestireno expandido (isopor), na forma que dispõe e dá outras
providências, requerimentos endereçados à COMURG, SME e SMS; KÁTIA
MARIA, requerimentos endereçados à  Presidência (solicitando moção de
aplauso pra Reitoria e Pro-Reitoria), SEFIN (solicitando relatório IPTU e ISS
de 2022), SME (relatório atendimento EJA 2018 a 2023), SMS e COMURG
(solicitando relatório acerca da Coleta Seletiva de Goiânia0; DENÍCIO
TRINDADE, requerimentos endereçados à SMM, SEINFRA, COMURG e ao
Plenário (solicitando concessão de Moção de Aplauso); ANDERSON
SALES BOKÃO, requerimento à SME (solicitando a lista de espera por
vagas nas Creches Municipais para 2023, separadas por região);
SANDES JÚNIOR, requerimento endereçado à SEINFRA; LUCAS KITÃO,
requerimento endereçado ao Prefeito (sugestão de redução ITBI 50%). O
Vereador Welton Lemos solicitou o registro como presenças
honrosas as visitas de Jane Eyre Silva da Mata (Presidente da
Federação de Mulheres da Igreja Metodista), Reverendo José
Teixeira de Souza (Superintendente do Distrito Goiás Leste da
Igreja Metodista), da Dra. Zilene Maria de Paula Farias (Pastora



da Igreja Metodista do Novo Horizonte) e Ellen Cristina
(Conselheira Juvenil). Às nove horas e cinquenta e oito minutos
(09h58min), o Presidente, Vereador Romário passou para a
Ordem do Dia e procedeu à leitura e votação de Projetos em
pauta. Projeto de Lei Ordinária nº 158/2021, de autoria
da Vereadora Sabrina Garcez, dispõe sobre a Instituição de Cadastro
de Carteira de Identificação das Pessoas com Fibromialgia, no âmbito
do Município de Goiânia  e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pastor
Wilson, pela aprovação - 1ª votação. O Projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei
Ordinária nº 307/2021, de autoria do Vereador Isaías
Ribeiro, assegura à Criança e ao Adolescente Vaga na Rede Pública
Municipal de Educação em Unidade de sua Preferência cujo Responsável
Legal seja Idoso, nos termos da Lei nº 10.741/2003 ou Portador de
Deficiência nos termos da Lei nº 13.146/2015iânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro
Azulão Jr, pela aprovação - 1ª votação. O Projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. Projeto de Lei Ordinária nº 329/2021, de autoria
do Vereador Geverson Abel, dispõe sobre a Implementação do
"Programa Educacional para a Prática de Educação Física Adaptada para
Estudantes com Deficiência", com parecer da Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Paulo Henrique, pela
aprovação - 2ª votação. O Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de
Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 367/2021, de autoria do Vereador
Isaías Ribeiro Anselmo Pereira, institui o Programa Acessibilidade nos
Lares, que Visa Adaptar o Ambiente Doméstico do Idoso e dos
Deficientes Físicos de Baixa Renda e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator
Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª votação. O Projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 521/2021,
de autoria do Vereador Romário Policarpo, dispõe sobre a Inserção
no Calendário Oficial do Município de Goiânia a "Semana Muncipal de
Conscientização sobre o Holocasto", com parecer da Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro,
pela aprovação - 2ª votação. O Projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de
Lei.  Projeto de Lei Ordinária nº 272/2022, de autoria do Vereador
Anderson Sales, acresce Parágrafos ao Art. 1º e o Art.1-A à Lei nº
8.196/2003, que institui o Direito à Presença de Acompanhante no



Processo do Parto e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Mauro Rubem, pela
aprovação - 1ª votação. O aludido Projeto foi retirado de pauta a pedido
de autor.  As Assessorias dos Vereadores Joãozinho Guimarães e
Dr. Gian  apresentaram Justificativa de Ausência dos referidos
parlamentares. Foram aprovados os seguintes requerimentos:
772, 773 e 774 do Vereador Anselmo Pereira e  778 e
780  da Vereadora Kátia Maria. Foram aprovados vinte e seis (26)
requerimentos de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com
o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. 
Foram enviados à Diretoria Legislativa dez (10)
requerimentos para serem inseridos em Pauta. Às dez horas e
quarenta e quatro minutos (10h44min), o Presidente, Vereador
Romário Policarpo, encerrou a presente Sessão convocando outra
para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.
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